



提升安保“技能” 共护丰泽“平安”

丰泽公安对全区物业保安队伍开展多轮培训检查,使保安服务行业得到健康有序发展

■ 通讯员 林金荣 王泉源

“在我们丰泽区的463个小区中,每个小区都有一名民警挂点,对该小区的保安员安保技能进行督促、检查、培训……”9月24日,在省公安厅治安总队举办的全省内保工作培训班上,来自全省各县市区内保单位的骨干聆听了泉州市公安局丰泽分局“保安培训管理”的经验介绍。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪20日在全国公安机关视频会议上强调,全国公安机关要紧盯国庆节等重要节日重大活动,坚持底线思维,把安保措施抓紧抓实。连日来,丰泽公安分局463名民警,深入到全区的463个小区中,对小区物业安防等工作进行再检查、再指导,对小区保安仪容仪表、礼貌礼节等进行再培训、再提升。这是继今年4月丰泽区校园和医疗机构保安技能大比武暨全区警保联动联动工作推进会,以及九月初物业安防队伍技能培训班举办以来,丰泽公安分局为加强小区保安队伍建设、提高物业管理水平的又一重大举措。9月以来,丰泽公安已对全区物业保安队伍开展4轮培训、2轮全覆盖检查、11批次抽查,使该区保安服务行业得到健康有序发展。

“我早盼着自己的技能能得到提升”

“钢叉要这样叉,警棍要这样用……”今年4月,丰泽公安分局联合市保安协会,区教育、卫健、街道等部门以及集英保安公司,组织治安、巡特、户政及9大派出所组成专班,分10个片区组织全区34家医院、184所中小学及幼儿园保安开展全员技能培训、实操演练,并组织945名校园、医疗机构保安员开展2轮次全员技能培训考核,在泉州市首创举办校园、医疗机构保安员技能大比武,进一步检验了全区校园、医疗机构保安队伍实战技能。

9月初,丰泽区在全区范围内开展物业管理实现以“党组织覆盖率提升、业委会组建率提升、物业服务品质提升、群众获得感提升、投诉件下降”的“四升一降”专项行动后,丰泽公安分局举办物业安防队伍技能培训班。警务实战教官

重点结合小区物业岗位性质,组织参训人员开展“盾牌、钢叉、长棍”实战对抗训练、消防实战技能和最小应急作战单位实战化演练。针对物业安防队伍中存在的问题和不足,专门设置了仪容仪表、盾牌、长棍和钢叉使用,以及警情处置、警保联动联动等课程,使全体参训人员既掌握更先进的安保理念,又能得到更规范的操作技能、更有效的处置方法。

“我之前对单位发的安保器械使用都是自己摸索,这次有警察手把手教我们,以后一旦遇到坏人,使用起来就不会僵硬了。”“我们小区附近有中学和幼儿园,放学时间我们也要去学校支援,这次培训开设的专业技能、警情处置、警保联动联动等课程,对我们的技能提升很大。”来自丰泽区国际星城小区的保安员邓泽民说。

“警察就在身边,我们履职也不怕了”

“警察同志,这里有人持刀骂人……”6月12日上午,东美小区一男子被周边音乐声吵醒,竟手持刀具到楼下叫嚷,小区保安员发现这情况后,边劝阻边向丰泽派出所报告,迅速做好周边群众的劝离工作,丰泽巡特警大队101出警组与丰泽派出所合力将嫌疑人传唤至派出所;8月15日凌晨,万达广场一家酒店的保安员小林在停车场巡查时,发现两名男子对停车场里的小车伸手“拉车门”盗窃,小林在向万达广场巡逻的央街警保联动分队报告的同时,上前“缠住”那两名嫌疑人,不到3分钟出警民警就到场将两名涉嫌盗窃的男子抓获。

丰泽公安分局充分发挥物业安防队伍“人熟、地熟、情况熟”等优势,以“主动勤务、预防勤务”为牵引,全面整合辖区保安资源,把保安员参与社会治安防控工作与加强保安日常监管工作紧密结合起来,创新警保联动联动机制,先后打造了“铭湖警务室”“综合交通枢纽站警务中心”“央街警务

室”等9个警保联动联动点,深入挖掘基层警务与保安行业联动新动能,推动警保联动与110接处警、派出所“两队一室”等警务运行机制紧密对接,形成了合力深、战力强、活力足的“警保联动”新模式,助力社会治安安全可控、平稳有序。今年以来,丰泽区保安员队伍累计协助处置各类警情1900余起,救助300余人,协助公安机关破案130余起,抓获在逃人员25名。

同时,丰泽公安分局以“丰泽区见义勇为协会”为支点,将全区4万余名保安员、滴滴司机、外卖员、快递员等社会力量纳入其中,组建573个微信联络群,畅通联系渠道,延伸信息触角,撬动末端治理力量。制定出台了《丰泽区关于群众举报案件线索奖励的通告》,鼓励全区各物业小区工作人员和保安等社会力量,积极向公安机关举报违法犯罪线索,并根据举报的案件情况视情给予奖励。自7月份该办法实施以来,共收到举报线索31条,协助破案19起。



挂点民警对保安员进行培训



丰泽区物业安防队伍技能培训班开班仪式



民警到挂点小区对保安员进行培训



警保联动巡逻



2024年丰泽区校园和医疗机构保安技能大比武颁奖仪式暨全区警保联动联动工作推进会

丰泽区校园和医疗机构保安技能大比武颁奖仪式

“民警帮我们提升服务质量”

“上下班高峰时段,你们要站立执勤,配备的警棍要随身携带。”9月17日是中秋节,丰泽公安分局治安大队民警黄坤峰来到挂点的丰泽街道国贸凯旋门小区,对4名值班保安进行检查和培训。他先与保安一同回顾九月初技能培训时的知识点,并让他们现场演示,再针对不足进行指导。当发现盾牌、钢叉、长棍等安防器械未摆在保安室内可以灵活取用的地方,他现场帮助整改到位。

黄坤峰是挂点包干全区463个物业小区的463名民警中的一员。9月14日起,丰泽公安分局在全区范围内开展物业保安员仪容仪表专项整治行动,463名民警放弃休假,来到挂点包干的463个物业小区,在中秋节假期对小区保安进行新一轮全覆盖检查、培训,对保安每天高峰时段站立文明执勤等工作进行规范,督促指导各小区物业抓好整改落实,常态化抓好小区保安培训工作。

“挂点民警对小区的安防工作细致指导,帮助我们克服存在的不足和问题,对于我们物业管理工作的提升有很大的帮助。”华城小区物业万经理深有感触。

“物业安防队伍是社会安全服务的重要队伍,是最贴近人民群众生活圈的安保力量,在安全防范、巡逻防控、社区服务、抢险救灾等方面发挥了重要作用。今年以来,我们丰泽区2560名保安员融入‘一带百’社区警务团队中,参与社区集结690次,开展反诈、禁毒等宣传活动980场次;协助慰问困难群众568人次,排查安全隐患380条,调处矛盾纠纷295起,参与预警劝阻电信诈骗112起,避免被骗金额200余万元。”丰泽区副区长、公安分局局长王艺彬提起全区保安队伍集中管理规范培训后的变化,脸上现出欣慰的笑容。